

年轻部长或领军东海岸惹兰勿刹

杨浚鑫；林心惠；叶伟强

联合早报，2018年4月26日

随着三名资深部长卸任，东海岸集选区和惹兰勿刹集选区的领军人物顿时“悬空”。受访观察家因此预测，部分年轻部长或被空降到东海岸和惹兰勿刹，为下届大选备战。

年轻部长人数增加，意味着六个集选区将有“双部长”坐镇。与此同时，随着三名资深部长卸任，东海岸集选区和惹兰勿刹集选区的领军人物顿时“悬空”。受访观察家因此预测，部分年轻部长或被空降到东海岸和惹兰勿刹，为下届大选备战。

此次内阁改组，三名资深部长——林勋强、林瑞生和雅国博士将退居后座议员。这意味着，除了林勋强所属的西海岸集选区还有候任通讯及新闻部长易华仁可继续坐镇，东海岸和惹兰勿刹这两个四人集选区都将暂时没有部长领军。

上届大选中，只有三个集选区有两名部长坐镇，但随着裕廊集选区的李智陞和碧山一大巴窰的杨莉明去年升任部长，加上即将擢升总理公署部长的英兰妮，有双部长的集选区就增至六个。

或从毗邻集选区转战东海岸

李光耀公共政策学院政策研究所副所长许林珠博士接受《联合早报》访问时说，执政党一贯的竞选策略是确保每个集选区都有一名领军部长，因此一些部长预料将在下届大选中转战其他选区，以填补领军部长的空缺。

许林珠认为，执政党或许会从毗邻东海岸的两个“双部长”集选区，调人转战东海岸。

目前，毗邻东海岸集选区的白沙一榜鹅集选区及淡滨尼集选区皆有两个部长。白沙一榜鹅集选区现由副总理兼国家安全统筹部长张志贤领军，团队内还有候任总理公署部长黄志明；淡滨尼集选区则由财政部长王瑞杰领军，另有环境及水源部长马善高在同一团队内。

许林珠说：“我们或许将看到一些部长转移阵地，但他们比较可能去接近原属选区的地区。不过也可能有例外，如黄循财（时任文化、社区及青年部长）在2015年大选中从西海岸集选区调派到马西岭—油池集选区。”

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文指出，除了林瑞生，东海岸集选区另两名议员李奕贤和陈舜娘也可能在任期结束后退出政坛，届时只剩下国防部兼外交部高级政务部长孟理齐博士。

分析：东海岸阵容须谨慎考量

陈庆文说：“考虑到团队的变化，以及东海岸集选区在上届大选被视为‘最可能变天’的集选区，行动党应该会谨慎考量，决定如何部署合适的人选。”

至于是派出资深部长或年轻部长捍卫东海岸集选区，陈庆文认为 这取决于行动党如何评估选情。“行动党在2011年大选中派出林瑞生 ，是因为他们考量后，认为需要一位为人所熟知的资深部长坐镇。倘若行动党下届大选决定派出年轻部长，也应该会是较受瞩目的人。”

另一个可能是，行动党会要求林瑞生继续领军。对此，林瑞生日 前接受《联合早报》访问时仅表示：“让党决定吧”。

此外，六个“双部长”集选区中，除了丹戎巴葛集选区和淡滨尼 集选区，其余仍由较资深的部长领军。南洋理工大学社会科学院助理 教授胡君杰认为，下届大选中，将有更多第四代内阁部长成为领军部 长。

至于惹兰勿刹集选区，许林珠指出，毗邻的丹戎巴葛集选区也有 两名部长，即候任贸工部长陈振声和英兰妮，其中一人可能会替代雅 国。

陈庆文认为，除了领军部长，惹兰勿刹集选区其他议员也都相当 资深，该区可能将经历一番“换血”。其中，梁莉莉医生已是五届议 员，王志豪和潘丽萍则分别在2001年和2006年当选。